Ülesanne (10 punkti)






Nr 1

Klass Sisestus. Klaviatuurilt sisestatakse kolmurka nurgad kraadides: , , . Kõigepealt kontrollitakse kas nurkade summa on 180 või mitte. Kui nurkade summa ei ole 180, siis palutakse sisestada uuesti. Edasi jätkatakse arvutustega ja väljastamisega. Peab olema väljastatud tabel kujul:
######################################

cos()=...
# cos()=...    
# cos()=...

######################################

sin()=...
# sin()=...    
# sin()=...

######################################

tg()=...

# tg()=...    
# tg()=...

######################################
Lisaülesanne (+10p):

Moodustage klass Kontrollimine, kus on isendiväli tagasiside. Klassis on kaks meetodit: nurkade_summa() ja tyyp().  Esimene kontrollib, kas nurkade summa on 180 ja kas iga nurk on suurem kui 0. Meetod tagastab kas ”jah” või ”ei”. Teine meetod kirjutab ekraanile kas tegu on nürinurgaga, täisnurgaga või teravnurgaga. Teha eelmisest ülesandest (Sisestus) koopia ning muuta nii, et nurkade summa kontrollimine käiks läbi klassi Kontrollimine. Samuti lisada klassi Sisestus meetodi tyyp väljakutsumine.

Lisaülesanne (+10p): Tehke koopia klassidest Kontrollimine ja Sisestus. Muutke klass Kontrollimine alamklassiks klassile Nurgad. Klassis nurgad peavad olema isendiväljad nurk1, nurk2, nurk3 ning meetod maksimum(x,y,z). Klassis Kontrollimine peaksid nüüd olema kasutusel just need, klassis Nurgad, deklareeritud nurgad. Klass Sisestus peab kutsuma välja meetodi maksimum(x,y,z), mis tagastab suurima nurga (Math.max(x,y)). Seejuures saadud maksimum väljastatakse teksti faili.

Ülesanne (10 punkti).





Nr 2

Klass Sisestus. Failist loetakse täisarve, mis on kirjutatud üksteise alla. Saadud arve paigutatakse massiivi n[]. Koostage programm, mis loeb mitu arvu on sisestatud ning väljastab neid 4xN tabelina. Kui viimasel real arve ei jätku, kirjutatakse puuduvatele kohtadele nullid. Lisage meetod arvude summa arvutamiseks ning kutsuge see välja.

Lisaülesanne (+10p):

Modustage klass ”Korruta” ning kaks konstruktorit:
1. Korruta() , mis annaks korrutisele väärtuse 1.
2. Korruta(int [] massiiv), mis tagastaks arvude korrutise. Arve edastada konstruktorisse massiivina

Tehke klassist Sisestus koopia ning seejärel muutke nõnda, et seal oleks loodud uus objekt Korruta(). Korrutamise tulemus peab olema väljastatud samuti klassis Sisestus.

Lisaülesanne (+10p):

Moodustage liides (interface), mis annab liitmise ja korrutamise käske. Tehke eelmistest klassidest koopiad. Eelnevalt loodud klassid (nii Sisestus kui ka Korruta) peaksid realiseerima liidese käske (implements).  Seejuures liitmise ja korrutamise tulemused väljastatakse tekstifaili.

Ülesanne (10 punkti).





Nr 3

Klass Sisestus. Failist loetakse täisarve, mis on kirjutatud üksteise alla. Arve paigutatakse massiivi n[]. Saadud arve väljastatakse ekraanile koos tagasidega selle kohta kas arv on paarisarv või mitte. Paarituse kontrollimiseks kasutage jääki arvutust: if ( (a mod 2) == 0. Seejuures arvutada eraldi nii paaris kui ka paaritute arvude summa:
################################

2
# paarisarv

################################

4
# paarisarv

################################

5
# paaritu arv

################################

6
# paarisarv

################################

7
# paaritu arv

################################

Paarisarvude summa on 12, paaritute arvude summa on 12.
Lisaülesanne (+10p):

Modustage klass ”Ruut” ning kaks konstruktorit:
1. Ruut() , mis annaks tulemuseks väärtuse 0.
2. Ruut(int x), mis tagastaks arvu ruudu. 

Antud klassis peab samuti olema isendiväli tulemus. Tehke klassist Sisestus koopia ning seejärel muutke nõnda, et seal oleks loodud uus objekt Ruut(x). Arvutamise tulemus peab olema väljastatud samuti klassis Sisestus, kusjuures iga massiivi elemendi jaoks.

Lisaülesanne (+10p):

Tehke eelmistest klassidest koopiad. Moodustage abstraktne klass Ylem. Sellesse klassi deklareerige meetod kontrollimine. Samuti lisage siia meetod VO (võrdub nulliga), mis kontrollib kas arv on 0 või mitte ning väljastab selle teave ekraanile. Seejärel muutke klass Sisestus alamklaasiks ning vormistage paarituse kontrollimiseks eraldi meetodina kontrollimine. Samuti peab olema klassis Sisestus kutsutud välja meetod VO.

Ülesanne (10 punkti).





Nr 4

Klass Sisestus. Klaviatuurilt sisestatakse kõigepealt arv a, mida kasutatakse for-tsüklis tõkestava arvuna ruutude küljepikkuste sisestamiseks. Küljepikkused  paigutatakse massiivi n[100]. Kasutades java.util.Arrays sorteerige massiivi n ning väljastage tulemus ekraanile. Lisage meetod ruudu pindala arvutamiseks „pindala“ ning kutsuge see välja.

Lisaülesanne (+10p):

Modustage klass ”Ymbermoot” ning kaks konstruktorit:
1. Ymbermoot () , mis annaks tulemuseks väärtuse 0.
2. Ymbermoot (int x), mis arvutaks 4*x. 

Antud klassis peab samuti olema isendiväli tulemus. Tehke klassist Sisestus koopia ning seejärel muutke seda nii, et seal oleks loodud uus objekt Ymbermoot (x). Arvutamise tulemus peab olema väljastatud samuti klassis Sisestus, kusjuures iga massiivi elemendi jaoks.

Lisaülesanne (+10p):

Moodustage liides (interface), mis annab pindala ja ümbermõõdu arvutamise käske. Tehke eelmistest klassidest koopiad. Eelnevalt loodud klassid (nii Sisestus kui ka Ymbermoot) peaksid realiseerima liidese käske (implements).  Seejuures pindala ja ümbermõõdu arvutamise tulemused väljastatakse tekstifaili.
